

退休后唱歌跳舞挺恣儿,还得了不少荣誉

23人的社区艺术团急觅男搭档

我的故事 春节

□文/片 社区记者 王健

在工人新村南村西社区有一个朝霞艺术团,艺术团中年龄最小的53岁,最大的近70岁。别看这只是一个社区艺术团,但自2004年成立以来,他们参加各级文艺演出200余次,在2013泉城民俗文化贺年会老年舞蹈大赛中获得3个银奖,他们还参加了济南第四届农民春晚。最近,他们正在为一年一度的桑梓店镇慰问演出紧张排练。



队员们正在认真排练。

>> 朝霞艺术团获得区级以上荣誉40多个

18日上午,记者来到了位于西工商河路的工人新村南村西社区居委会,在居委会门口就能听到楼上排练的音乐以及朝霞艺术团成员的欢笑声。记者顺着楼梯来到居委会二楼,队员们正在认真地排练。他们都是退休职工,年龄最小的53岁,最大的近70岁。

正在为演出做准备。“我们要把艺术团最棒的舞姿带给桑梓店的居民!”一名队员笑着说。朝霞艺术团自2004年成立以来,这间排练室几乎天天都洋溢着欢歌笑语。不到十年的时间里,他们参加各级文艺演出200余次,获得区级以上荣誉40多个。在2013泉城民俗文化贺年会老年舞蹈大赛中,捧回来3个银奖,他们还参加了济南第四届农民春晚。

>> 艺术团成员都成了草根明星

虽然刚开始艺术团绝大多数成员都没有跳过舞,但是经过几年的锻炼,这些曾经的舞蹈“门外汉”已经越来越专业,个个都能随着音乐跳上一段。

说,虽然学舞蹈比较辛苦,但是“累并快乐着”。她们前几天上电视,看到她退休后的生活状态,子女们也特别高兴。“现在每次家庭聚会的时候我都会给家人跳舞。”64岁的刘文莉是艺术团中年龄相对较大的,虽然身体不是特别好,但她一直坚持着。她现在已经成为了小区里的草根明星,每次她要上电视,亲戚朋友很早就等在电视机前。

>> 艺术团的每一步都离不开“艺术总监”

杜根发是朝霞艺术团的创始人,当时西社区居委会主任“三顾茅庐”,请出了这位从甘肃到济南照顾孙子的退伍文艺兵。记者见到杜根发时,他正在调整慰问演出的节目顺序,他戴着眼镜,在节目单上勾勾写写。虽然队员们年前排练到腊月廿七就休息了,但是杜根发和他的爱人刘芝兰却一直没闲着。他们利用这段时间自己缝制了12套演出服装,还自己出钱买了中国结和筷子,制作了表演用的头饰。



杜根发正在小心翼翼地粘扇子。

“自己做衣服比买的便宜很多。”杜根发的裁缝手艺是年轻时跟岳父学的,没想到现在派上了大用场。这些年杜根发和爱人缝制了300多套演出服。他指着服装室里的几件“360度大摆裙”说,这些裙子如果在市场上买的话每件需要1200元左右,而自己做的,成本只有100多元。

杜根发和爱人还为艺术团排舞蹈、写剧本,艺术团表演的舞蹈都是他编排的,而创作群口快板《说济南》时,杜根发夫妇更抱着孙子走遍了济南的大街小巷寻找素材。

>> 动员了多次,艺术团还是没有男士参加

工人新村南村西社区居委会主任田象霞说,自从有了朝霞艺术团,社区居民不但可以在家门口看到丰富多彩的演出,也能由观众变为其中的一份子,艺术团一直广开大门,欢迎大家加入。据了解,目前艺术团中就有很多其他社区居民,甚至有队员每天晚上从涿口坐公交来排练。

亲似一家人,谁家有个事情都会互相照应。但是这么好的活动,却吸引不来男士参加。“我们动员了好几次,目前演员队仍然只有23位女士,一个男的也没有。”杜根发有些无奈,因为缺少男士,限制了艺术团的表演形式。

退休后跳跳舞,唱唱歌,确实是件“挺恣儿”的事情,既愉悦了身心,还锻炼了身体,而且队员间

如果您想参加朝霞艺术团,直接到工人新村南村西社区居委会二楼报名即可,艺术团每周一至周五19:30-22:00在此编排节目。

获得了家人的理解 还迎娶美丽新娘

新的一年,大学生“卖菜哥”的创业梦想再起航

□社区记者 梁文文

“80后”小伙王玉朋毕业于西南大学,之后考入一家事业单位工作。正当家人为他骄傲时,2012年夏天,王玉朋辞职开了一家肉菜店,对此本报曾予以报道(详见生活日报2013年2月1日A20版)。过完年,王玉朋告诉记者,春节期间,他迎娶了新娘,收获了理解,新的一年,他要让创业梦想重新起航。

患难见真情: 美丽新娘也是大学生

王玉朋今年27岁,家在菏泽曹县,是村里的第一个重点大学的学生。“家人对我期望很大,所以当我提出辞职时,所有亲戚都反对,父亲都要和我断交。”王玉朋说。

18日下午,在王玉朋位于燕子山庄的菜店里,记者见到了这对新婚夫妻。“我妻子叫王丽英,毕业于西安科技大学。”王玉朋开玩笑说,妻子嫁给他后,也放弃了在广东的工作,陪着他“下海”。

美丽大方的王丽英对记者说,她和王玉朋是老乡,两人经朋友介绍于去年中秋节见过一面。与王玉朋相亲后,她到西安出差,结果被误伤住院,其间一直是王玉朋照顾。王丽英说,或许是患难见真情,她果断嫁给了王玉朋,他们去年腊月二十六举办婚礼,并于大年初七一起回到济南。

态度大转变: 家人开始支持他创业

“家人的思想比较保守,所以我开肉菜

店时被当成反面教材。”王玉朋说,但是今年过节,村里人看到他开肉菜店能挣不少钱,还娶了漂亮的新娘,态度开始发生变化,甚至让他赶紧开分店,要来给他打工。谈到这种变化的原因,王玉朋说:“我年龄不小了,媳妇反以为给我开实体店上媳姐,现在我媳妇反倒给我老说创业的好处,他们慢慢就理解了。”王玉朋说,他当上“卖菜哥”后,父亲觉得没面子,天天愁眉不展。“我结婚了,再加上创业初期比较顺利,父亲很高兴。”王玉朋说,“没有再让父亲觉得丢脸,他觉得这是春节的最大收获。”

新年新愿景: 换辆新车继续创业梦

记者采访时,附近小区的刘女士恰过来买菜,她说:“这几天店里没开门,我们可不习惯了,没想到小王回家结婚去了,你看他们装菜配合得多默契。”刘女士说,王玉朋很有礼貌,见面先说“您好”,也很注意细节,肯定能创业成功。谈到这一年的创业计划,王玉朋说他打算先买辆新车,原本的二手三轮车已经不能满足进菜的需要,“可能是我比较实在吧,菜贩和顾客都很照顾我,现在蔬菜的需求量很大,所以想着买辆大点的车。”王玉朋说。记者看到,王玉朋把电脑搬到了菜店。“开肉菜店为我积攒了不少经验,但是却不是创业的终点,现在得多看看外面的信息,把自己的舞台定位得宽阔一些。”王玉朋说。

Table with 3 columns: 沪(600811-深000400)(四)(18日), 代码, 简称, 收盘, 涨幅%, 简评. Contains a list of stock market data.

招商銀行 CHINA MERCHANTS BANK 招商银行济南分行祝泉城人民 蛇年大吉 阖家欢乐